## Направлено в суд уголовное дело в отношении начальника службы хозяйственного обеспечения колонии, обвиняемого в халатности в связи с побегом особо опасного преступника



Ленским следственным отделом СУ СК России по Республике Саха (Якутия) завершено расследование уголовного дела по обвинению начальника отдела коммунально-бытового, интендантского и хозяйственного обеспечения ФКУ «Исправительная колония – 8» УФСИН РФ по Республике Саха (Якутия) в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность).

Следствием установлено, что начальник отдела являлся ответственным от руководства колонии в «дежурные сутки», в его обязанности входила проверка несения службы личным составом караула. В ходе проверки временного караула в больнице он выявил отсутствие конвоя в палате, где находился осужденный Умаров, но мер по обеспечению нахождения конвоя рядом с осужденным не принял. В результате допущенных нарушений осужденный Умаров смог совершить побег.

В настоящее время расследование уголовного дела завершено, с утвержденным обвинительным заключением оно направлено в суд для рассмотрения по существу.

В связи с побегом Магомеда Умарова следственными органами Следственного комитета России по Республике Саха (Якутия) было возбуждено 4 уголовных дела в отношении работников исправительного учреждения.

Помимо вышеназванного уголовного дела, в июне 2016 года возбуждено уголовное дело в отношении начальника караула отдела охраны колонии. По данному уголовному делу 19 августа 2016 года вынесен обвинительный приговор, который вступил в законную силу.

В ходе установления обстоятельств побега в июле 2016 года также возбуждено уголовное дело в отношении начальника колонии ФКУ «Исправительная колония – 8» УФСИН РФ по Республике Саха (Якутия) по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий). По данным следствия, начальник исправительного учреждения в нарушение требований Уголовно-исполнительного кодекса РФ дал устное указание старшему инспектору отдела охраны колонии о разрешении свиданий осужденного преступника с его знакомой. Аналогичное незаконное указание получил от начальника учреждения и личный состав временного караула, осуществлявший охрану преступника в палате медучреждения. Подчиненные сотрудники колонии не посмели ослушаться указания начальника и допустили неоднократные посещения в больничной палате Умарова его знакомой. Ночью 6 июня 2016 года женщина воспользовалась халатным отношением к служебным обязанностям личного состава караула и попросила оставить ее наедине с Умаровым. В это время преступник, используя эластичные бинты, принесенные знакомой, спустился на прилегающую к больнице территорию и скрылся.

Кроме того, по результатам прокурорской проверки следственным отделом по Ленскому району СУ СК России по Республике Саха (Якутия) также возбуждено уголовное дело в отношении временно исполняющего обязанности заместителя начальника исправительной колонии № 8 УФСИН РФ по РС (Я) по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий). Установлено, что между временно исполняющим обязанности заместителя начальника колонии и осужденным за совершение особо тяжких преступлений Магомедом Умаровым сложились неслужебные отношения. В период с декабря 2015 года по июнь 2016 года сотрудник исправительного учреждения совершал действия по покровительству осужденному - организовывал незаконные свидания с его знакомой. Помимо этого, женщина при содействии офицера УФСИН проносила осужденному запрещенные предметы, в том числе, спиртосодержащую продукцию.

В настоящее время расследование двух уголовных дел (в отношении начальника колонии и врио заместителя начальника колонии) продолжается. Проводятся мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего.

И.о. старшего помощника руководителя СУ СК России по Республике Саха (Якутия) по взаимодействию со СМИ Елена Горохова

01 Сентября 2016

Адрес страницы: https://ykt.sledcom.ru/news/item/1063842			
© 2024 Следственное управление Следственного ком	питета Российской Федерации	и по Республике Саха (Якутия)	